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Ett litet barn av Davids hus

En av våra mest om-
tyckta sånger i advent 
handlar om ett litet 

barn. Britt G. Hallqvist skrev texten 
till sången som har sjungits av oräk-
neliga barngrupper och körer i våra 
kyrkor. Gud närmar sig oss i ett nyfött 
barn. ”Davids hus” står för att barnet 
vi väntar på skall vara en ättling till 
kung David och därmed en ledare för 
sitt folk. Om vi inte hade hört hur det 
gick till när Jesus föddes i ett enkelt 
stall i Betlehem och att hans föräldrar 
var helt vanliga människor utan sär-
skild status eller rikedom hade vi kan-
ske föreställt oss något helt annat. Vi 
är vana vid att makten har en ståtlig 
inramning som imponerar på omgiv-
ningen. Vi tänker oss att betydelse-
fulla personer märks när de kommer 
emot oss så att vi ska förstå att de är 
värda vår respekt. Den vi öppnar oss 
för i advent är annorlunda. Hans makt 
kommer inte i första hand ovanifrån. 
Nej, han visar att världens starkaste 
makt bor inom oss och att den ofta 
lockas fram genom det som ser svagt 

och hjälplöst ut. Kärleken är den 
starkaste kraften. Josefs och Marias 
kärlek till barnet som behövde deras 
omsorg var den första öppningen för 
Guds ankomst genom Jesus. Under 
hela sitt liv på jorden fortsatte han 
sedan att öppna vägar för den kärlek 
som Gud har format i varje människas 
hjärta. Den värld vi lever i kan aldrig 
bli fullkomlig så länge vi kan räkna 
dagar och år men hoppets ljus lyser i 
advent och visar att det finns en väg 
för Gud till oss. Det ljuset kan vi bära 
vidare till våra medmänniskor. Ett li-
tet barn öppnar ofta upp för vår kär-
lek och omsorg. Det kan också vara 
en vuxen människa som behöver vårt 
stöd. Kanske är det någon långt borta 
som vi aldrig har träffat men som vi 
kan sända en medmänsklig hälsning 
till genom Svenska kyrkans julinsam-
ling. Adventstiden förbereder oss för 
att ta emot julens evangelium. Sång-
erna, musiken och bibeltexterna visar 
vägen till barnet i krubban som kom-
mer med ljus, hopp och kärlek till vår 
värld. 

Ett litet barn av Davids hus 
ska göra vinternatten ljus. 
Ett barn ska hjälpa oss att tro, 
här mitt ibland oss ska det bo. 

Ett barn som kommer ifrån Gud 
ska lära oss sin kärleks bud. 
Det är advent, och än en gång 
ska jorden höra änglasång. 
 
Ett barn ska hjälpa oss att tro, 
här mitt ibland oss ska det bo. 
Det är advent, var glad, tänd ljus 
för Frälsaren av Davids hus.
			 

FOTO: JESPER W
AHLSTRÖ
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Miljontals flickor i världen lever under förtryck och utsätts 
för hot, våld och övergrepp. Det kan vi aldrig acceptera.

svenskakyrkan.se/act

Miljontals flickor i världen lever under förtryck och utsätts 

FÖR ALLA FLICKORS RÄTT 
TILL ETT VÄRDIGT LIV
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Legenden om helgonet Lucia bär på många 
viktiga budskap. Ett budskap handlar om 
att en flicka ska få säga ja till det hon själv 
vill. En flicka har rätt till sin egen kropp och 
sitt eget liv. Hon ska kunna skriva sin egen 
historia. 
Berättelsen om Lucia är en berättelse om förfärliga över-
grepp. Lucia blev bortlovad för att gifta sig redan som ung 
flicka. När hon övertalade sin mor att bryta förlovningen, 
straffades hon genom tortyr och sedan till ett liv på bordell. 
Hon uppges då ha sagt att eftersom hon inte gav sig frivilligt 
skulle hennes kyskhet bestå. 

Lucias motstånd väckte stor ilska hos omgivningen. Enligt 
vissa berättelser stack de ett svärd genom hennes hals, enligt 
andra stack de ut hennes ögon. Oavsett vilket våld hon utsat-
tes för, så är en sak säker: Lucia straffades hårt för att hon 
trotsade samhällets normer.

Flickors situation idag
Runtom i världen utsätts flickor än idag för samma typ av 
övergrepp som Lucia utsattes för. Tvångsgifte, könsstymp-
ning, sexuellt våld och våld inom familjen är exempel på 
vanliga övergrepp mot flickor. Varje dag könsstympas över 
10 000 flickor. Varje dag gifts över 30 000 flickor bort. 

Flickor får tidigt ta hand om barn och utföra oavlönat hus-
hållsarbete, vilket begränsar deras möjligheter att utbilda sig 
och skaffa sig en egen försörjning. Flickors och kvinnors 
kroppar ses i många fall som mäns egendom. I vissa samhäl-
len har kvinnor ingen rätt att äga mark eller egendom, ingen 

rätt att ha eget bankkonto och ingen rätt att rösta. Beroende-
ställningen leder till stor ohälsa.

Act Svenska kyrkan gör skillnad
Som trosbaserad aktör har Act Svenska kyrkan ett unikt nät-
verk i samhällen där religiösa ledare har stort inflytande över 
människors liv och vardag. Det ger möjlighet att påverka 
kränkande normer och diskriminerande familjelagstiftning. 
När kyrkor tar ställning emot exempelvis könsstympning 
och barnäktenskap, kan en förändring ske i samhället. 

Act Svenska kyrkan arbetar tillsammans med lokala krafter 
för att långsiktigt förändra. Det handlar om utbildning kring 
farorna med könsstympning, påverkan för att förbjuda bar-
näktenskap och projekt för att flickor ska tillåtas gå i sko-
lan. Det handlar om att bryta tabun som rör jämställdhet och 
sexualitet och stå upp för alla människors lika värde. 

Legenden om Lucia ger hopp
Kanske är det just Lucias kamp för sitt liv, sin kropp och sin 
värdighet som gjort att vi idag firar henne med en stor ljus-
högtid. Att vi låter Lucia bli en symbol för ljuset i mörkret. 
Legenden om Lucia kan ses som en påminnelse om att värna 
alla flickors rätt att få bestämma över sina egna kroppar och 
kunna göra egna val. Tillsammans genom Act Svenska kyr-
kan kan vi ge fler flickor möjlighet att ta makten över sina 
egna liv. 

Luciakonsert lördagen den 14 december
Vid vårt Luciafirande i år kommer vi att samla in pengar till 
Act Svenska kyrkan - För varje flickas rätt till ett värdigt liv!

Foto: Jesper Wahlström/IKON

Legenden om Lucia 
- om alla flickors rätt till ett värdigt liv

Text: Susanna Olivin
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sedan studietiden på Musikhögskolan 
i Göteborg, och brukar ibland åka 
till Kristianstad för att sjunga med i 
någon av Kalles körer eller medverka 
som solist.

Under Kalles säkra ledning sjöng 
körerna tillsammans med inhyrda 
musiker: en organist och Trio de Luxe 
- tvärflöjt, violin och cello.

Kvällen inleddes i kyrkan. Körerna 
sjöng stycken var och en för sig, och 
några tillsammans. Musiken var 
några av de vackraste sångerna som 
finns för kör, som klassisk musik av 
Felix Mendelssohn, sommarpsalmer 
och irländsk folkmusik. Trion och 
organisten spelade till körerna, men 
spelade även egna stycken. Dessutom 
sjöngs psalmer, och Kalle gjorde 
en enkel kanon-liknande sång som 
publiken fick sjunga tillsammans 
med körerna. Det var alltså en stor 
variation på programmet, som 
publik fick man både lyssna och vara 

Mjällby församlings vuxen-
körer bjuder in till konsert 
kl 19.00 i Mjällby kyrka, där 
vi får sjunga tillsammans 
och lyssna till Kyrkokören 
och Yganokören under led-
ning av Bo Knutsson och 
Karin Sax Granlöf. Vi har 
också fantastiska gäster - en 
musikertrio som både spelar 
till körerna och själva fram-
träder.
Efter konserten går vi till Stenlängan, 
där vi bjuder på snittar, cider, 
kaffe och kaka och mera sång och 
musik. Mingla runt och träffa våra 
körsångare och kantorer!

Idén till Körjubel kommer från den 
konsert som jag, Karin Sax Granlöf, 
medverkade i den 31 augusti i Heliga 
Trefaldighetskyrkan i Kristianstad. 
Jag känner organisten Kalle Engqvist 

delaktig. Man fick också en känsla för 
hur Kalle är som körledare.

Efter konserten i kyrkan förflyttade 
man sig till församlingshemmet, där 
trion och körerna framträdde lite till. 
Publiken fick också vara med och 
sjunga igen. De bjöds dessutom på 
snittar och cider samt kaffe och kaka. 
Publik, körsångare och körledare 
fick på så sätt träffas på ett avspänt 
sätt. Tanken var såklart att locka 
nya sångare till körerna, och flera 
anmälde sig redan samma kväll!

Jag tyckte att detta var en väldigt rolig 
och givande kväll, och ville gärna 
göra något liknande här i Mjällby. 
Men istället för sommarpsalmer 
och ljumma vindar utomhus, gör 
vi vår egen version mitt i kallaste 
vintern. Att sjunga i kör är både bra 
för hälsan, roligt och ett härligt sätt 
att umgås med likasinnade! Alla 
körsångare vet att du kan komma 
trött och sliten till en körövning men 

Välkommen på Körjubel!
Ons 22 jan 2020 i Mjällby kyrka och Stenlängan kl 19.00 – 21.00

Kyrkokören  Påskdagen 2019
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gå därifrån pigg och med ny energi. 
Vi vill gärna att fler ska upptäcka 
glädjen i att sjunga i kör, och 
välkomnar nya sångare till våra körer!

Kyrkokören är en SATB -kör 
(sopran, alt, tenor och bas) som 
sjunger en blandad repertoar med 
både visa, psalmer och klassisk 
musik. 

Kyrkokören övar på onsdagar kl 19.00 
- 21.00 i Stenlängan under ledning av 
Bo Knutsson.

Yganokören är en vokalensemble 
(mindre kör) med enbart kvinnor. 
Kören har en hög ambitionsnivå och 
du som vill börja sjunga bör vara van 
vid att sjunga i kör. Vi har en övre 
åldersgräns på 50 år. Repertoaren är 
bred, både klassisk musik, pop, visa, 
musikal och gospel. 

Yganokören övar på onsdagar kl 19.00 
-0 20.30 i Ysane församlingshem 

under ledning av Karin Sax Granlöf.

Kyrkokören och Yganokören 
framträder oftast var och en för sig, 
men gör även gemensamma konserter. 
Båda körerna gör regelbundet resor 
och konsertbesök.

Välkommen att lyssna, sjunga och 
mingla!

Karin Sax Granlöf, kantor 
Foto: Patrik Carlsson/Anette Olofsson

Mjällby Gosskör för killar åk F - 6 

vill bli fler!
Vi övar på torsdagar kl. 
16.15-16.50 i Mjällby 
församlingshem

Gosskören sjunger sånger som ingen 
annan av barnkörerna gör – på latin, 
swahili mm. Vi jobbar mycket med 

att hitta den unika gosskörklangen 
och sjunger ur den stora skatt av 
sånger som är skrivna just för den här 
typen av körer. 

Vi har samarbeten med andra goss
körer och åker varje år på en resa. 
Våren 2019 åkte vi till Karlskrona 
och sjöng med deras goss- och herr-
körer. Våren 2020 planerar vi att 
sjunga tillsammans med andra killar 
på Gosskörernas dag den 10 maj.

För mer information och anmälan, 
kontakta kantor Karin Sax Granlöf på 
telefon: 0456-566 04 eller via e-post: 
karin.sax.granlof@svenskakyrkan.se

Adventskonsert med Yganokören i Ysane 9 december 2018 

EFTERLYSNING



Detta hände för 50 år sedan
(Hämtat ur Sölvesborgstidningen)

28 nov5 dec9 dec

Birgit Larsson

 

tering hos Nordiske skinnauktioner i 
Stockholm. Resten av året och framö-
ver är det tänkt att fortsätta vid sin fars 
minkfarm i Hörvik.

– Helårsabonnemang på Sölvesborgs-
Tidningen 130 kronor.

13 jan.	 Olofströms AB:s filialfa-
brik, Mjällby-verken, som 1952 star-
tade under blygsamma former, med 
förutsättningen att successivt byg-
gas ut är idag ett företag av stor be-
tydelse för listerbygden. Från tiotalet 
anställda vid starten är man nu uppe 
i en arbetsstyrka på omkring 300 an-
ställda tjänstemän och arbetare. Nu 
har Volvokoncernen beslutat investera 
2.5 miljoner kronor för en tillbyggnad 
av fabriken. Tillverkningen kommer 
under 1970-talet helt att övergå till 
bilkylare. Man är också leverantör 
till bl.a. Scania Vabis och Munktells 
av denna produkt. Mjällby-verken är 
idag Skandinaviens största tillverkare 
av bilkylare med en årsproduktion just 
nu på omkring 200.000 kronor. En an-
nan åtgärd är att förbättra ventilations-
systemet för 375.000 kronor. Arbetet 
drivs till 75 % i ackordsystem med en 
timpeng för detta slags arbete på 9.90-
11.50 kronor enligt ingenjör Dahl-
beck. Cirka 60 kvinnor är anställda 
vid Mjällby-verken. En av dessa är 
fru Karin Nilsson, Mjällby. På bilden 
nedan med platschef ingenjör Olle 
Dahlbeck och verkstadsklubbens ord-
förande Arvid Jansson.

Detta hände för 50 år sedan
(Hämtat ur Sölvesborgs-Tidningen, sammanställt av Birgit Larsson)

15 dec.	 Eva-Britt Nilsson, Hörvik, 
valdes till Sölvesborgs lucia. Det var 
första gången som hanöborna, i en 
fullsatt bygdegård, fick fira lucia på 
riktigt, då deras egen lucia Eva-Britt 
Nilsson besökte ön, vilket hon själv 
var glad över, eftersom hon är född på 
ön, men som femåring blev hörviksbo.

– Skicka ett julkort! Det kostar bara 
35 öre för fem ord, skriver ni mer kos-
tar det 45 öre.

– Lutfisk 4.95 kr/kg, blodapelsiner 
2.25 kr/kg, risgryn 500 gr/0.88 kr. 2 
kg vetemjöl 2.95 kr, strösocker 2 kg 
2.65 kr, nötkärnor 2 hg 2.25. Lusse-
katter 1.50 kr/styck.

– Det är nu klart att Mjällby kommun 
övertar Hälleviks fiskehamn med till-
hörande mark från Kungliga Sjöfarts-
styrelsen för 20.000 kr.

19 dec.	 Snön korkade igen vägarna 
på Lister och skapade kaos. Vägstyrel-
sens bilar plogade de stora vägarna i 
första hand, men i den hårda vinden 
bildades snabbt drivor som orsakade 
dikeskörningar.

– Vid arbetsmarknadsstyrelsens flyk-
tingläger i Hanöhus är man rustade 
för att ta emot ytterligare ett 75-tal 
nya flyktingar från Polen. De 50-tal 
polacker som kommit tidigare och del-
tagit i svensk-undervisningen, kan nu 
använda de vanligaste fraserna.

– S:ta Gertruds kyrka i Ysane har fått 
motta ett antependium av kyrkliga ar-
betskretsen som gåva, altarklädet tas i 
bruk första gången vid julaftonsguds-
tjänsten.

– ”Priserna på mink är oroväckande 
låga i år”. Det berättar 20-årige Fred-
Arne Södergren, Hörvik, nyss hem-
kommen från England där han varit 
en tid och sorterat minkskinn hos auk-
tionsfirman Annings, vid deras lon-
donkontor. Vanan finns då han under 
fyra säsonger arbetat med skinnsor-
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Eva-Britts faster fru Ruth Nilsson: 
”Så roligt att du kom över till ön 
som lucia"







21 jan.	 ”Man får gå långt tillbaka i 
tiden för att finna maken till så stora 
torskfångster som nu görs av fiskelagen 
från listerlandet”, säger en listerfiska-
re. Som exempel att en hörvikstrålare 
kom in med 300 lådor finfin torsk. På 
måndagsnatten lämnade sammanlagt 
28 båtar från Hörvik, Nogersund och 
Hanö sina hemmahamnar och gick 
ut på fiske vid Midsjöbankarna och 
sydost om Utklippan, som är de bästa 
fångstplatserna just nu. Den största de-
len går till fiskfabrikerna men också 
färskmarknaden får sin beskärda del 
av torsken.

– 5 st. nejlikor och grönt 3.90 kr. Prima 
tulpaner för 70 öre.
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PPSSAALLMMEENN
”Dig vare lov, o Jesus Krist,
som mänska blev, dock utan brist.
I oskuld dig en jungfru bar,
stor aaaaa aaaaa aaaa änglar var.
Ära vare Gud!”

<– Lösning till Höstkryss 

Vinnare av ”Höstkryss 2019”
1:a pris: Ann-Marie Mörngård
2:a pris: Lilian Persson
3:e pris: Britt Knutsson
Vinnarna har meddelats, vinster 
avhämtas på pastorsexpeditionen 
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PPSSAALLMMEENN
” aaaa aaaaaaa aaaa i sin gång,

nu gulna lund och lid.
Farväl med all din lust och sång,
du korta sommartid.” BOK

1903

…………………………………………
Namn

…………………………………………
Adress

…………………………………………
Postnr och ort

Skicka in din lösning senast den 
20 januari till ”KyrkNytt, Mjällby 
församling, Kyrkvägen 4, 294 71 
SÖLVESBORG”  
eller lämna den på pastorsexp.  
Märk kuvertet ”Vinterkryss 2020”
1:a pris, Rättvisemärkta produkter 
värde 250 kr
2:a pris, Rättvisemärkta produkter 
värde 150 kr
3:e pris, Rättvisemärkta produkter 
värde 75 kr
OBS! Glöm inte att fylla i namn och 
adress

Vinterkryss
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Rolf Nilsson och Karin Sax Granlöf i Hanö missionshus 
Annandag påsk 22 april  Foto: Patrik Carlsson

Spaghettigudstjänst i Listerkyrkan 10 februari Foto: Patrik Carlsson

Julkonsert 16 december 2018 i 
Mjällby med bl.a. Kyrkokören 
och Yganokören Foto: Anette 
Olofsson

Torsdagsträffen får tomtebesök den 13 december 
2018. Foto: Birgit Larsson

Hela församlingen bakar i Mjällby församlingshem 31 mars  
Foto: Birgit Larsson

Listerkören var med i baktävlingens jury 31 mars  
Foto: Anette Olofsson

Göthez: Stefan 
Angsbo och Olle 

Stanleysson 
underhåller på 

Torsdagsträf-
fen den 14 mars 

Foto: Anette 
Olofsson

Årskavalkad 2019
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Barbro och Lars Svensson underhöll på 
Torsdagsträffen den 14 februari  
Foto: Birgit Larsson

Karin Sax Granlöf, Bo Knutsson och Marie 
Nilsson underhöll på Torsdagsträffen 17 januari 
Foto: Birgit Larsson

Laxmiddag i Mjällby församlingshem 14 april  Foto: Patrik Carlsson

Barnkör i Mjällby kyrka på Palmsöndagen 14 april  Foto: Patrik Carlsson

6-åringar får Bibel för barn 5 
maj  Foto: Patrik Carlsson

Österlenarna Knut och 
Lars underhåller med 40-, 
50- och 60-talsmusik på 
Torsdagsträffen den 11 april 
Foto: Anette Olofsson

Listerkören och 
flickkör från Bräkne-
Hoby i Mjällby kyrka 

5 maj   
Foto: Patrik Carlsson
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PRO-kören vid vägkyrkan 26 juli Foto: Patrik Carlsson

Listergänget vid vägkyrkan i Ysane 25 juli Foto: Patrik CarlssonFortunes vid vägkyrkan i Ysane 23 juli Foto: Patrik Carlsson

Torsdagsträffens utfärd den 9 maj gick bland annat till Café Villa Utsikten i Karlshamn  Foto: Birgit Larsson

Karin Sax Granlöf och Axel Carlsson på Hanödagen 20 juli Foto: Patrik Carlsson

Barnkörernas vårkonsert 18 maj  Foto: Patrik Carlsson
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Musik och lyrik i sommarkvällen 22 juni med bl.a. Kyrkokören, 
Rolf Nilsson, Bo, Maria och Ida Knutsson Foto: Birgit Larsson

Årets sommarkonfirmander på stranden vid Furuboda 
Foto:Karin Sax Granlöf

Utdelning av dopänglar 
29 september  Foto: 
Patrik Carlsson 

Sångare från Mjällby och Sölvesborg Kristi himmelfärdsdag 
30 maj  Foto: Patrik Carlsson

Koraler från tornet Kristi himmelfärdsdag 30 
maj  Foto: Patrik Carlsson

Årskavalkad 2019
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Marie Nilsson tackar naturfotograf Ingmar Skogar som 
visade bildspel på Torsdagsträffen den 12 september
Foto: Patrik Carlsson

Smyckning vid Skördegudstjänst 13 oktober. Stort tack till Håkan Nilsson, Lörby, som i många år har skänkt pumpor m.m. 
till Skördegudstjänsten! Foto: Patrik Carlsson

Årskavalkad 2019

Orgelelev Emmy Larsson
Foto: Karin Sax Granlöf

Kyrkokören, Listerkören och 
Gosskören vid Skördegudstjänst 13 

oktober  Foto: Patrik Carlsson
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18  Be för människor som  
   lider av ensamhet.

1   Le mot någon.

16   Tredje advent. Gå på julkonsert. 
Gratis i många kyrkor.

19  Läs högt för någon. Till   
   exempel julberättelsen.

7 Låt bilen stå. 8  Släpp någon före i kön.

14  Skicka ett julkort till  
någon som är ensam.

17  Hör av dig till någon du inte  
 pratat med på länge.

22 Ta tre djupa andetag. 

23   Fjärde advent. 
Överraska med en  
julklapp till någon  
som inte förväntar  
sig en.

3 Mota måndagsstressen  
 med en god frukost. 10  Skjut upp det du inte behöver 

  göra i dag till i morgon.
11   Uppmuntra någon  
 i ord eller handling.

9  Andra advent. Fira  
gudstjänst i en kyrka  
eller slå på radion.

13  Ge en gåva till någon  
 som behöver den. 

12  Ta en promenad. 

15  Ha en skärmfri kväll. 

20  Plocka upp skräp  
på marken och   
släng i en soptunna.

21  Välj en ekologisk  
vara när du handlar.

24 Njut av julens mirakel 
och tänk på Jesus – ett  
barn som förändrade   
världen!

4  Säg tack  
till någon.

6   Ge bort en sak  
 du sorterat ut.

5   Fråga någon hur den  
mår. Lyssna på svaret.

2 Första advent.  
Tänd första ljuset.

18  Be för människor som  
   lider av ensamhet.

1   Le mot någon.

16   Tredje advent. Gå på julkonsert. 
Gratis i många kyrkor.

19  Läs högt för någon. Till   
   exempel julberättelsen.

7 Låt bilen stå. 8  Släpp någon före i kön.

14  Skicka ett julkort till  
någon som är ensam.

17  Hör av dig till någon du inte  
 pratat med på länge.

22 Ta tre djupa andetag. 

23   Fjärde advent. 
Överraska med en  
julklapp till någon  
som inte förväntar  
sig en.

3 Mota måndagsstressen  
 med en god frukost. 10  Skjut upp det du inte behöver 

  göra i dag till i morgon.
11   Uppmuntra någon  
 i ord eller handling.

9  Andra advent. Fira  
gudstjänst i en kyrka  
eller slå på radion.

13  Ge en gåva till någon  
 som behöver den. 

12  Ta en promenad. 

15  Ha en skärmfri kväll. 

20  Plocka upp skräp  
på marken och   
släng i en soptunna.

21  Välj en ekologisk  
vara när du handlar.

24 Njut av julens mirakel 
och tänk på Jesus – ett  
barn som förändrade   
världen!

4  Säg tack  
till någon.

6   Ge bort en sak  
 du sorterat ut.

5   Fråga någon hur den  
mår. Lyssna på svaret.

2 Första advent.  
Tänd första ljuset.

Alternativ 
julkalender   

13
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Anslagstavla

Barn- och ungdoms-
körerna startar vecka 3

Info och anmälan:  
Karin Sax Granlöf, Kantor  

karin.sax.granlof@svenskakyrkan.se  
Tel: 0456-566 04

Leva vidare-grupp
Vi bjuder in dig som förlorat en nära anhörig. 
Vi träffas vid sex tillfällen med start tisdag 7 
januari 2020. Plats: Mjällby församlingshem

Tid: 18.00-20.00
Komminister Gunilla Aquilon Elmqvist och 

diakoniassistent Marie Nilsson.
Vid frågor, ring Gunilla på tel. 0456-566 02.!

Välkommen på Körjubel i 
Mjällby kyrka!

Våra vuxenkörer bjuder in till konsert  
Onsdag 22 januari kl.19.00 i kyrkan, där 
vi får sjunga tillsammans och lyssna till 

Kyrkokören och Yganokören under ledning 
av  Bo Knutsson och Karin Sax Granlöf. 

Vi har också fantastiska gäster - en 
musikertrio som både spelar till körerna och 

själva framträder.

Efter konserten går vi till Stenlängan, där vi 
bjuder på snittar, cider, kaffe och kaka och 

mera sång och musik. Mingla runt och träffa 
våra körsångare och kantorer!

Välkommen! 

KyrkNytt delas ut följande datum:
25/11 – 26/11 (Vinternumret 2019/2020)

24/2 – 25/2 (Vårnumret 2020)
1/6 – 2/6 (Sommarnumret 2020)
24/8 – 25/8 (Höstnumret 2020)

23/11 – 24/11 (Vinternumret 2020/2021)

14

Torsdagsträffar  
i Mjällby församlingshem

Torsdag 16/1 kl. 14.00
Trasthen och Stahren spelar och sjunger, mu-

sikquiz och allsång

Torsdag 13/2 kl. 14.00
Ukulelegruppen Norje PRO underhåller.

Välkommen!

Julkonserter!
Söndag 15 december kl. 16.00, 

Ysane kyrka
Yganokören medverkar. 

Andakt: Gunilla Aquilon Elmqvist

Lördag 21 december kl. 16.00, 
Mjällby kyrka

Kyrkokören, Rolf Nilsson, Uno Hellgren 
och familjen Knutsson medverkar.  

Fri entré!

Har du ingen bibel? 
Välkommen att hämta en gratis

på pastorsexpeditionen!
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Pastorsexp. och kyrkogårdsförvaltning
öppen måndag-fredag 10-12	 0456-500 21
Fax	 504 61

Präster

Patrik Carlsson, kyrkoherde	 566 01

Gunilla Aquilon Elmqvist, komminister	 566 02

Barn och ungdomsverksamhet

Emelie Hellsten, församl. pedagog	 566 06

Louise Ingvarsson, barn & ungd.led.	 566 08

Diakoniassistent

Marie Nilsson	 566 03

Kyrkomusiker 

Karin Sax Granlöf	 566 04

Bo Knutsson	 566 05

Församlingsvärdinna

Åse Balkestam-Berglund	 566 70

Kyrkvaktmästare, Mjällby  
tel.tid må-fr 9.30-10.00	 566 40

Nils-Erik Eriksson	 566 11

Hans-Peter Eriksson	 566 12

Alexander Karlsson	 566 13

Kyrkvaktmästare, Ysane  
tel. tid. må-fr 9.00-9.30	 566 50

Lars-Åke Persson	 566 14

Mjällby kyrka	 566 43

Mjällby församlingshem	 566 70

Stenlängan Mjällby	 566 60

Kasper Jachte Beemyn Eriksson, Mjällby	 7/7
Benjamin Vincent Fransson Skrt, Lörby	 28/7
Melodie Emmie Esmaralda Lönnvik, Nogersund	 3/8
Max Gunnar Edvin Hellberg, Markasträtet	 3/8
Nellie Isa Zickbauer, Pukavik	 17/8
Karl Totte Helge Berg, Möllebjörke	 17/8
Wilma Ella Svea Nilsson, Hosaby	 18/8
Lucas Orvar Erling Henningsson, Hosaby	 18/8
August Hans Oskar Rydberg, Helsingborg	 25/8
Alma Hanna Thifors, Åhus	 31/8
Aylin Sofia Trinidad Holgersson, Mjällby Åsar	 31/8
Calle Nils Mikael Olsson, Djupekås	 8/9
Henri Nils Valle Törnberg, Alingsås	 8/9
Loke Adrian Nilsson, Sölvesborg	 22/9
Melwin Oliver Wilhelm Arvidsson, Nogersund	 22/9

Dop

Begravning

Kyrknytt för Mjällby Församling vintern 2019/2020
Redaktionen: Birgit Larsson, Gunilla Aquilon Elmqvist, Bo 

Knutsson, Karin Sax Granlöf, Marie Nilsson och Anette Olofsson 

Ansvarig utgivare: Patrik Carlsson

Red. förbehåller sig möjligheten att förkorta insända artiklar. 
Tryckt på miljövänligt papper.

Vigsel

Sandra Hermansson  
och Jimmie Antonsson, Lilla Edet	 13/7

Renata och Saulius Baltrusis, Nogersund	 24/8

Jan-Erik Stenros, Nogersund	 4/7
Krister Svensson, Mjällby	 5/7
Elsa Södergren, Hörvik	 5/7
Evy Månsson, Mjällby	 10/7
Sven Ingelson, Uppsala	 12/7
Valton Sivertsson, Hörvik	 19/7
Bo Hagberg, Hanö	 1/8
Inga Bengtsson. Sölvesborg	 2/8
Gunvor Mattsson, Norje	 7/8
Lena Nilsson, Västra Näs	 8/8
Gunnar Karlsson, Djupekås	 16/8
Evy Svensson, Sölvesborg	 21/8
Karin Rodhammar, Djupekås	 21/8
Yngve Gunnarsson, Mjällby	 22/8
Lars-Erik Johansson, Djupekås	 22/8
Jarl Asper, Nogersund	 23/8
Gullan Nilsson, Hällevik	 28/8
Bengt Thuresson, Edenryd/Bromölla	 30/8
Bertil Bogren, Bromölla	 20/9
Jarl Södergren, Hörvik	 27/9

Expeditionstiderna
i Mjällby församling
Kyrkvägen 4, 294 71 Sölvesborg

E-post: mjallby.forsamling@svenskakyrkan.se 
www.svenskakyrkan.se/mjallby

Välsignelse 
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Mixi Print AB, Olofström

Fredag 29/11
13.45 	 Hanö missionshus, adventsgudstjänst, Gunilla Aquilon 

Elmqvist, Rolf Nilsson – sång, kaffe.
Söndag 1/12 	 Första söndagen i advent
10.30 	 Mjällby kyrka, adventsgudstjänst, Gunilla Aquilon 

Elmqvist, Listerkören, Kyrkokören, Rolf Nilsson.
Onsdag 4/12
8.00 	 Mjällby kyrka, morgonmässa.	
Söndag 8/12 	 Andra söndagen i advent
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Patrik Carlsson.
 		  
Torsdag 12/12
14.00 	 Mjällby församlingshem, Torsdagsträffens julfest, 

luciatåg, medtag julklapp värd 50 kr. 
Lördag 14/12
15.00 	 Mjällby kyrka, barnkörernas luciakonsert, Karin Sax 

Granlöf.
Söndag 15/12 	 Tredje söndagen i advent
16.00 	 Ysane kyrka, julkonsert, Yganokören, andakt: Gunilla 

Aquilon Elmqvist.
Torsdag 19/12 
13.30 	 Svalan i Mjällby, julbön.
14.30 	 Tärnan i Mjällby, julbön.
Lördag 21/12
16.00 	 Mjällby kyrka, julkonsert, Kyrkokören, Rolf Nilsson, 

Uno Hellgren, fam. Knutsson.
Söndag 22/12 Fjärde söndagen i advent
16.00 	 Mjällby kyrka, ”Stilla jul”, meditationsgudstjänst med 

julmusik, Patrik Carlsson, Ida Knutsson, Bo Knutsson.
Tisdag 24/12 	 Julafton
14.00 	 Ysane kyrka, julbön, Gunilla Aquilon Elmqvist, Karin 

Sax Granlöf,  Yganokören.
16.00 	 Mjällby kyrka, julbön, Gunilla Aquilon Elmqvist, solist 

David Åkesson, Karin Sax Granlöf 
Onsdag 25/12 	 Juldagen
6.30 	 Mjällby kyrka, julotta, Patrik Carlsson, Kyrkokören, Rolf 

Nilsson.
Torsdag 26/12 	 Annandag jul
16.00 	 Sölvesborgs kyrka, musikgudstjänst, Michael Ivarsson, 

sång och musik: Louise Nilsson, Sophie Jörgensen, Axel 
Carlsson, Emmy Carlsson, Cecilia Lind, gemensam 
gudstjänst med Sölvesborgs församling. 

Söndag 29/12 	 Söndagen efter jul
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Patrik Carlsson.
Tisdag 31/12 	 Nyårsafton
16.00 	 Listerkyrkan i Hällevik, nyårsbön, Patrik Carlsson, 

gemensam gudstjänst med Listers EFS.

Onsdag 1/1 	 Nyårsdagen
14.00 	 Ysane kyrka, mässa, Patrik Carlsson.
Söndag 5/1 	 Söndagen efter nyår
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Gunilla Aquilon 

Elmqvist
Måndag 6/1 	 Trettondedag jul
16.00 	 Mjällby kyrka, musikgudstjänst, ”Vi sjunger ut 

julen”, Gunilla Aquilon Elmqvist, kör och solister, 
gemensam gudstjänst med Sölvesborgs församling. 

Söndag 12/1 	 Första söndagen efter trettondedagen
11.00 	 Ysane kyrka, gudstjänst/mässa, Patrik Carlsson.
Torsdag 16/1
14.00 	 Mjällby församlingshem, Torsdagsträffen, Trasthen 

och Stahren spelar och sjunger, musikquiz och 
allsång.

Söndag 19/1 	 Andra söndagen efter trettondedagen
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Gunilla Aquilon 

Elmqvist.
Onsdag 22/1
19.00 	 Mjällby kyrka, ”Körjubel”, vi får sjunga 

tillsammans och lyssna till Kyrkokören och 
Yganokören under ledning av Bo Knutsson och 
Karin Sax Granlöf. Läs mera på sid. 4.

Söndag 26/1 	 Tredje söndagen efter trettondedagen
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Patrik Carlsson.
Onsdag 29/1
8.00 	 Mjällby kyrka, morgonmässa.
Söndag 2/2 	 Kyndelsmässodagen
18.00 	 Ysane kyrka, ljusmässa, Gunilla Aquilon Elmqvist, 

Yganokören, Listerkören.
Söndag 9/2 	 Septuagesima
16.00 	 Listerkyrkan i Hällevik, ”Spagettigudstjänst” med 

församlingens barnkörer, Patrik Carlsson, Karin Sax 
Granlöf, spagetti med köttfärssås efter gudstjänsten.

Torsdag 13/2
14.00 	 Mjällby församlingshem, Torsdagsträffen, 

Ukulelegruppen, Norje PRO.
Söndag 16/2 	 Sexagesima
10.30 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Gunilla Aquilon 

Elmqvist.
Söndag 23/2 	 Fastlagssöndagen
14.00 	 Mjällby kyrka, gudstjänst/mässa, Patrik Carlsson, 

kyrkkaffe med fastlagsbulle i församlingshemmet.

Kalendarium

Vintern 2019-2020

OBS! 	Ändringar kan förekomma. Se alltid 

tidningarnas predikoturer.


